Résoudre une inéquation du second degre

Résoudre les inéquations : a) x2—2x—15< 0

) x?4+3x—-5< —x+2

Correction

a) Le discriminant de x? — 2x — 15 est A =(-2)2 —4x 1 x (—15) = 64 et ses

racines sont :

2—V/ 64 2+ 64
=3 et x,= =5
2X1 2X1

x1=

a=1>0
On obtient le tableau de signes :

x> —-2x—-15 | + d - é +

On lit dans le tableau de signes que x? —2x —15 < 0 pour -3 <x < 5.
L'ensemble des solutions de l'inéquation x2 —2x — 15 < 0 est donc S =

1-3;5[.

b) On commence par rassembler tous les termes dans le membre de

gauche afin de pouvoir €tudier le signe d’un trinéme :
x2+3x—-5<—x+2



X’ +3x—-54+x—-2<0
X2 4+4x—-7<0.

Le discriminant de x?2 +4x —7 est A=4%2—-4x1Xx(-7) =44 et ses racines

sont :

—4—/44 —4-2/11 —4+/44
= = =-2-411 etx, = =-2+V11

x _— =
1 2x1 2 2x1

On obtient le tableau de signes :

X | —ee —Z—Jﬁ —2+\/ﬁ +o0

1x) + 0 - O+

On Lit dans le tableau de signes que x? +4x —7 <0 pour —2 —V11<x <
-2 ++/11.
L'ensemble des solutions de l'inéquation x2+3x—5< —x+2 est donc :

S=]-2-V11; -2+ V11].



